



CRNA GORA
VLADA CRNE GORE
UPRAVA POLICIJE
CENTAR BEZBJEDNOSTI PLJEVLJA

Informacija

o postupanju Uprave policije - Centra bezbjednosti Pljevlja po predmetu **pomor ribe u rijeci Čehotini**

Dana 6. jula 2019.godine, oko 14.00 časova, saznao sam, nakon objavljivanja u medijima, da je u rijeci Čehotini došlo do pomora ribe i da postoji sumnja da je to posljedica izlivanja otpadnih voda iz Termoelektrane Pljevlja (TE PV). Kao načelnik Centra bezbjednosti Pljevlja, naložio sam rukovodiocu Stanice kriminalističke policije da se odmah izvrši provjera navoda iz medija, te da me povratno informiše o tome.

Rukovodilac Stanice kriminalističke policije odredio je službenika – inspektora za suzbijanje privrednog kriminala da izvrši provjere, nakon kojih je ustanovljeno da je, najvjerovatnije, tokom noći, 4. i 5. jula 2019. godine, došlo do ispuštanja otpadnih materija iz TE PV, a zatim i pomora velike količine ribe u rijeci Čehotini, te da su o tome upoznate inspeksijske službe, koje su bile na licu mjesta.

Postupajući inspektor, pored ostalog, informisao me je da su inspeksijske službe postupale po prijavi Sportskog ribolovnog kluba "Lipljan" iz Pljevalja (SRK "Lipljan"), da su uzeli uzorke vode i ribe, kao i da su sa predstavnicima SRK "Lipljan" prisustvovali sastanku u TE PV.

S obzirom na činjenicu da CB Pljevlja nije bio upoznat o tim dešavanjima i sastancima, naložio sam inspektoru da upozna nadležnog tužioca u Osnovnom tužilaštvu u Pljevljima, kao i da izađe na lice mjesta, izvrši uviđaj, u mjeri u kojoj je to moguće zbog protoka vremena, sačini fotoelaborat i preduzme sve druge radnje u cilju utvrđivanja činjenica kako je došlo do pomora ribe.

Postupajući inspektor izvršio je konsultacije sa tužiocem, koji mu je saopštio da će tužilaštvo formirati predmet i dostaviti CB Pljevlja zahtjev za prikupljanje potrebnih obavještenja. Takođe, naložio je da se u TE PV izvrše provjere gdje se nalazi sistem za ispuštanje otpadnih voda, da li je bilo ispuštanja otpadnih voda i da li je navedeno mjesto pokriveno video nadzorom.

Obavljen je telefonski razgovor sa direktorom TE PV, koji je naveo da ga je o incidentu obavijestio predsjednik SRK "Lipljan" dana 5. jula 2019. godine, u jutarnjim satima.

Prilikom davanja izjave postupajućem inspektoru CB Pljevlja, izjavio je isto, te da je odmah nakon tog razgovora, na lice mjesta uputio inženjera, koji je utvrdio da **TE PV nije ispuštala otpadne materije**, da se sporni ispusni ventil nalazi van kruga TE PV već 37 godina, da nije obezbijeđen ni fizički, a ni tehnički putem video nadzora. Sa direktorom TE PV usaglašeno je da se narednog dana u 9 časova, uz prisustvo ovlašćenog lica iz TE PV, omogućiti službenicima CB PV ulazak u TE PV, radi obilaska navedenog mjesta i sačinjavanja fotoelaborata.

Dana 7. jula 2019. godine, u dogovoreno vrijeme, postupajući inspektor sa kriminalističkim tehničarem izašao je na lice mjesta, izvršio je uvid u mjesto gdje se nalazi sporni sistem za ispuštanje otpadnih voda, sačinio je fotoelaborat, izvršio uvid u interne evidencije i izuzeo iste radi preduzimanja daljih radnji.

Dalje radnje koje je CB Pljevlja preduzeo bile su: pozivanje, u svojstvu građana, više zaposlenih u TE PV i uzimanje od njih obavještenja na zapisnik; upoznavanje nadležnog tužioca sa prikupljenim obavještenjima i saznanjima do kojih se došlo, te konsultacije sa nadležnim tužiocem u utvrđivanju postojanja pojedinačne krivične odgovornosti i odgovornosti Elektroprivrede Crne Gore, kao pravnog lica.

Nakon svih preduzetih radnji, CB Pljevlja podnio je krivičnu prijavu protiv:

1. Elektroprivrede Crne Gore AD Nikšić, kao pravnog lica;
2. Š [redacted] V [redacted], [redacted] TE PV;
3. B [redacted] D [redacted], [redacted] u TE PV i
4. D [redacted] R [redacted], [redacted]

zbog osnovane sumnje da su počinili **krivično djelo zagađenje životne sredine** iz člana 303 st. 3 i 4 u vezi st.1 KZCG i

protiv:

1. Š [redacted] V [redacted], [redacted] TE PV i
 2. V [redacted] S [redacted], [redacted] u TE PV,
- zbog osnovane sumnje da su počinili **krivično djelo nepreduzimanje mjera zaštite životne sredine** iz člana 304 st. 3 i 4 u vezi st.1 KZCG.

Važno za napomenuti jeste da su svi imenovani u početku negirali da je TE PV izvršila ispuštanje otpadnih voda, a kako se situacija razvijala, odgovornost za sve prebacivali su na NN lice, odnosno na smjenskog inženjera D.R, uz napomenu da je on samovoljno izvršio ispuštanje otpadnih materija u rijeku Vezišnicu, pritoku rijeke Čehotine.

Centru bezbjednosti Pljevlja niko nije podnio nikakvu prijavu, niti informaciju o navedenom događaju. Kao rukovodilac, smatram da je Centar bezbjednosti Pljevlja blagovremeno prepoznao značaj događaja i pokazao, kako proaktivan rad, tako i brz i kvalitetan rad na utvrđivanju svih činjenica, kao i pronalaženju i procesuiranju svih odgovornih za navedeni događaj.

Načelnik
Dragan Slavulj